
ΓΡΑΦΕΙΟ ΤΥΠΟΥ ΠΡΩΘΥΠΟΥΡΓΟΥ

12 Απριλίου 2000

Συγχαρητήρια τηλεγραφήματα για την νίκη του Πρωθυπουργού και 
του ΠΑΣΟΚ στις βουλευτικές εκλογές της 9ης Απριλίου 
απέστειλαν, επίσης, ο Πρόεδρος της Δημοκρατίας της Βουλγαρίας 
Πέταρ Στογιάνοφ και οι Πρωθυπουργοί της Μ. Βρετανίας Τόνι 
Μπλερ, της Ιταλίας Μάσιμο Ντ’ Αλέμα και της Φινλανδίας Πάαβο 
Λίπονεν.

• Στο τηλεγράφημά του προς τον Έλληνα Πρωθυπουργό, ο 
Βούλγαρος Πρόεδρος αναφέρει:

“Αξιότιμε κύριε Πρωθυπουργέ,

Δεχθείτε τα πιο εγκάρδια συγχαρητήριά μου με την ευκαιρία της νίκης 
του κόμματός σας, του ΠΑΣΟΚ, στις βουλευτικές εκλογές στη φίλη 
Ελλάδα.

Επιτρέψτε μου να ευχηθώ σε σας και στη μελλοντική κυβέρνησή σας 
νέες επιτυχίες στην υψηλά υπεύθυνη δραστηριότητά σας για τη 
διακυβέρνηση της χώρας σας στο πνεύμα της δημοκρατίας.

Θα ήθελα να επωφεληθώ από την ευχάριστη ευκαιρία και να 
εκφράσω τη βεβαιότητά μου για την περαιτέρω ανάπτυξη και 
εδραίωση των βουλγαροελληνικών σχέσεων φιλίας και τη μελλοντική 
συνεργασία μεταξύ των δύο χωρών για την ευημερία και την πρόοδο 
της περιοχής μας”.

• Ο Βρετανός Πρωθυπουργός, στο τηλεγράφημά του, αναφέρει:

“Αγαπητέ Κώστα,

Συγχαρητήρια για την επιτυχία σου. Το εκλογικό αποτέλεσμα αποτελεί 
ισχυρή ψήφο εμπιστοσύνης για τα επιτεύγματά σου στον τομέα της 
Οικονομίας, καθώς και για τις επιτυχίες σου, όσον αφορά αφ’ ενός μεν 
την ένταξη της Ελλάδας στο ευρώ, αφ’ ετέρου δε στην εξωτερική 
πολιτική, ειδικότερα στην επανοικοδόμηση των σχέσεων μεταξύ 
Ελλάδας και Τουρκίας.



Προσωπικώς, εκφράζω τη χαρά μου, γιατί θα έχουμε την ευκαιρία να 
αναπτύξουμε περαιτέρω τη στενή συνεργασία μας. Προσβλέπω στην 
κοινή δράση μας για την επίτευξη των στόχων που συμμεριζόμαστε 
τόσο για την Ευρώπη, όσο και σε διμερές επίπεδο. Θα υπάρξει μια 
αποφασιστική περίοδος για την Ευρωπαϊκή Ένωση, καθώς αυτή 
αντιμετωπίζει τις προκλήσεις της διεύρυνσης, των οικονομικών 
μεταρρυθμίσεων και της εξέλιξης της ευρωπαϊκής ασφάλειας και 
αμυντικής πολιτικής.

Ελπίζω ότι θα μπορέσουμε να εργαστούμε στενά από κοινού σ’ 
αυτούς τους τομείς, καθώς επίσης και επί διμερούς βάσεως, 
αναπτύσσοντας περαιτέρω τις επαφές μεταξύ των αμυντικών 
βιομηχανιών μας.

Σας συγχαίρω και πάλι θερμώς και προσβλέπω σε συνάντησή μας, το 
συντομότερο δυνατόν”.

• Ο Ιταλός Πρωθυπουργός, στο τηλεγράφημά του αναφέρει:

“Αγαπητέ Κώστα,

Επιθυμώ να σου στείλω τις πιο θερμές ευχές μου για την εκλογική 
επιτυχία που πέτυχε το σοσιαλιστικό κόμμα, του οποίου έχεις την 
ηγεσία.

Η νίκη σου αντιπροσωπεύει, χωρίς αμφιβολία, μια πλήρη αναγνώριση 
της πολιτικής που ακολούθησε η κυβέρνησή σου αυτά τα χρόνια και η 
οποία πέτυχε σημαντικά αποτελέσματα τόσο στον ευρωπαϊκό χώρο, 
όσο και σε πολιτικό και οικονομικό επίπεδο στη χώρα σου.

Επίτρεψέ μου να σου εκφράσω την ευχαρίστηση, τόσο τη δική μου, 
όσο και της ιταλικής κυβέρνησης, για την ανανέωση της εμπιστοσύνης 
που μπόρεσες να επιτύχεις και που επιτρέπει τη συνέχιση της τόσο 
οξυδερκούς ευρωπαϊκής γραμμής που έχεις ακολουθήσει.

Δράττομαι της ευκαιρίας για να σου επιβεβαιώσω τα αισθήματα της 
φιλίας μου και της πιο βαθιάς εκτίμησής μου”.
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• Ο Φινλανδός Πρωθυπουργός στο τηλεγράφημά του αναφέρει:

“Αγαπητέ Κώστα,

Θερμά συγχαρητήρια για την εκλογική επιτυχία σου! Η νίκη σου 
αποτελεί αναγνώριση της σημασίας των πολιτικών σου, ιδιαίτερα στον 
τομέα των οικονομικών μεταρρυθμίσεων στη χώρα σου. Με δεδομένο 
το θάρρος και την επιμονή σου στη διαμόρφωση της κοινής 
ευρωπαϊκής ατζέντας μας, προσβλέπω στην περαιτέρω συνέχιση 
των καλών σχέσεων, τόσον επί διμερούς βάσεως, όσον και στους 
κόλπους του Ευρωπαϊκού Συμβουλίου”.

*****************************

♦ Τον Πρωθυπουργό συνεχάρη για την επανεκλογή του ο υψηλός 
εκπρόσωπος της Ευρωπαϊκής Ενωσης για την Κοινή Εξωτερική 
Πολιτική και Πολιτική Ασφάλειας (ΚΕΠΠΑ) Ξαβιέ Σολάνα.

Ο κ. Σολάνα στο τηλεγράφημά του, αναφέρει:

“Αγαπητέ Κώστα,

Θερμότατα συγχαρητήρια για την επιτυχία σου στις εκλογές της 
Κυριακής. Η επανεκλογή σου αποτελεί αναγνώριση των ουσιαστικών 
πολιτικών και οικονομικών επιτευγμάτων σου για τον ελληνικό λαό.

Γνωρίζω ότι θα συνεχίσεις να εργάζεσαι αόκνως για όλα αυτά που 
πιστεύεις. Γνωρίζω, επίσης, πόσο είσαι διατεθειμένος να εργαστείς 
για μακροπρόθεσμη ασφάλεια και σταθερότητα στην περιοχή. 
Φυσικά, είμαι έτοιμος να σου παράσχω όλη την υποστήριξή μου σ’ 
αυτόν τον τομέα και ελπίζω να σε δω σύντομα για να σε συγχαρώ 
προσωπικά, με την ευκαιρία της επικείμενης επίσκεψής μου στην 
Ελλάδα”.
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♦ Ο Οικουμενικός Πατριάρχης Βαρθολομαίος απέστειλε στον 
Πρωθυπουργό Κώστα Σημίτη το ακόλουθο τηλεγράφημα:

“Επί σημειωθείση εκλογική νίκη και προκρίσει υπό ευσεβούς 
ελληνικού λαού της μεγάλης παρατάξεως του ΠΑΣΟΚ, συγχαίρομεν, 
από του Οικουμενικού Πατριαρχείου και προσωπικώς, υμετέρα 
προσφιλεί εξοχότητι και συνεργάταις αυτής και δεόμεθα υπέρ 
πλήρους επιτυχίας εν τη διακυβερνήσει της χώρας και όπως 
δικαιώσητε τας προσδοκίας και ελπίδας του τιμήσαντος υμάς έθνους, 
αντιμετωπίζοντες και επιλύοντες τα απασχολούντο αυτό ζωτικά 
ζητήματα, οδηγήσητε δ’ αυτό προς νέα επιτεύγματα, προς μίαν νέαν 
εποχήν μεγαλείου και ευημερίας και ακμής πνευματικής, πολιτιστικής 
και υλικής.

Καταστέφομεν υμάς δια των ευχών της τροφού του ευσεβούς ημών 
Γένους Μητρός Εκκλησίας και δια των ημετέρων Πατριαρχικών 
ευλογιών, εις ενίσχυσιν, προβλέπομεν εις αγαστήν συνεργασίαν, και 
εν χρησταίς ελπίσι διατελούμεν μετ’ αγάπης εν Κυρίω πολλής και 
τιμής εξαιρέτου”.

♦ Συγχαρητήρια τηλεγραφήματα απέστειλαν ακόμη ο Πρόεδρος 
της Δημοκρατίας της Αρμενίας κ. Kocharian, οι Γάλλοι υπουργοί 
Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών και Βιομηχανίας Λωράν 
Φαμπιούς και Εθνικής Παιδείας Ζακ Λανγκ, ο Πρόεδρος του 
Εμπορικού Επιμελητηρίου Σμύρνης Εκρέμ Ντεμίρτας και ο 
Σεβασμιότατος Μητροπολίτης του Μπουένος Αϊρες κ. Γεννάδιος.
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